



Заполярная РУДАА

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.

№ 7(3958)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 15 февраля 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

«ФИНАНСОВЫЙ ПОПЕЧИТЕЛЬ» ПРОДАЛ АКЦИИ «НОСТЕ»

Оленегорский ГОК

В среду, 12 февраля, в управлении ОАО «Оленегорский ГОК» состоялось собрание акционеров комбината. Памятуя уроки прошлого года, в частности, трагифарс, устроенный 21 июня компанией «Вашь финансовый попечитель», организаторы собрания приняли дополнительные меры безопасности и сделали все, чтобы подобная ситуация не повторилась.

Собрание завершилось быстро и без эксцессов. По его итогам пресс-служба ГОКа выпустила официальный пресс-релиз. Вот выдержка из него:

«Собрание было инициировано ОАО «Северсталь-Ресурс», владеющим 50,93 процента голосующих акций Общества, на основании закона «Об акционерных обществах». Общее количество голосующих акций, зарегистрированных для участия в собрании, превысило необходимый для кворума порог. В повестке дня внеочередного общего собрания акционеров значились три вопроса: прекращение полномочий прежнего Совета директоров ОАО «Олкон» и избрание нового Совета директоров; избрание ревизионной комиссии ОАО «Олкон»; утверждение аудитора ОАО «Олкон». Заявлений и критических выступлений со стороны миноритариев не было. Собрание прошло в соответствии с российским законодательством. Решения, принятые общим собранием акционеров, будут сообщены после подведения итогов счетной комиссией в установленный законодательством срок.

— Собрание акционеров Оленегорского ГОКа прошло конструктивно, все вопросы повестки дня были рассмотрены в соответствии с регламентом, — прокомментировал событие депутат Государственной Думы Игорь Чернышенко. — Присутствовавшие на собрании акционеры имели хорошо подготовленную консолидированную позицию. Впереди у акционеров Оленегорского ГОКа годовое собрание. Хочется пожелать им конструктивности в работе на благо акционерного общества и трудящихся горно-обогатительного комбината».

В тот же день прошла пресс-конференция для представителей городских и областных средств массовой информации. В ней приняли участие генеральный директор ОАО «Северсталь-Ресурс» Р. Денискин, генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК» В. Васин, глава администрации Оленегорска Н. Сердюк, депутат Государственной Думы И. Чернышенко и председатель городского Совета И. Магаршак. Вел конференцию специалист по связям с общественностью ОАО «Северсталь-Ресурс» А. Овчаров. Предлагаем вниманию читателей ответы на наиболее интересные и актуальные вопросы, заданные журналистами.



На фото (слева направо): Р. Денискин, В. Васин, Н. Сердюк, И. Чернышенко, А. Овчаров.

— Планировалось ли участие в собрании представителей компании «Носта» — нового владельца пакета акций ОАО «Оленегорский ГОК» (эти акции принадлежали ранее компании «ВФП», но в прошлом месяце были перепроданы. — Прим. «ЗР»)?

Р. Денискин: Нам, к сожалению, неизвестны их планы. Мы знакомы лишь с несколькими публикациями в СМИ, где говорилось о том, что «Носта» планирует создание на базе Оленегорского горно-обогатительного комбината металлургического холдинга. Другой информации у нас нет. Все формальности, касающиеся приглашения новых миноритариев на собрание акционеров, были соблюдены — письменное уведом-

ление им мы направили в установленный срок и в полном соответствии с законами. На основании этой информации они должны были принять решение о своем участии или неучастии в собрании. Попробовать на это решение мы не можем.

— Как оценивается работа комбината в 2002 году?

В. Васин: Предприятие, как и в предыдущие несколько лет, работало рентабельно. По всем четырем видам товарной продукции, включая теплоэнергию, поставки были выполнены. Заработная плата выросла — по этому показателю мы находимся где-то на 3-4 месте среди горнорудных предприятий России. Несколько уменьшилось количество работающих на производ-

стве, но не за счет сокращений, а за счет превращения приема новых работников. Хочу отметить, что комбинат в прошлом году сработал с высшим по отрасли коэффициентом вскрыши. Все налоги, положенные по закону, мы перечисляем и добровольно выполняем график реструктуризации наших долгов в федеральный бюджет (в этом году рассчитываем погасить задолженность окончательно). В областной прессе прошло сообщение о том, что резко уменьшились налоговые отчисления оленегорского комбината в областной и местный бюджет. Должен заявить, что общая сумма перечисляемых нами налогов не уменьшилась, она, как и прежде, составляет порядок

Продолжение на 2-й стр.

Фестиваль

Визит



«Чтобы памяти нить не прервать...»

Пятнадцатого февраля в 13 часов состоится торжественное открытие VII Фестиваля солдатской песни «Чтобы памяти нить не прервать...». В этом году в нем будет рекордное число участников — в общей сложности сто сорок три человека (информация на 13.02.03) выйдут на сцену Ледового дворца спорта, в их числе — сорок четыре оленегорца и жителя п. Высокий. Представительная делегация почетных гостей Фестиваля — Л. Чистова, заместитель губернатора Мурманской области; Ф. Коньков, заместитель председателя Мурманской областной Думы; Г. Мильдов, заместитель президента Ассоциации шефств над Краснознаменным Северным флотом; Н. Шум, председатель Комитета по культуре и искусству администрации Мурманской области, и другие официальные лица. В 14 часов 30 минут начнется конкурсное прослушивание, на котором могут присутствовать все желающие. Профессиональное жюри возглавляет художественный руководитель оркестра штаба Северного Флота В. Словеснов.

Имена победителей и лауреатов Фестиваля станут известны шестнадцатого февраля на гала-концерте: его начало в 14 часов, билеты продаются в кассе МДЦ «Полярная звезда».

«Добрый день, я рад с вами встретиться...»

С этих слов начались обе встречи депутата Государственной Думы Игоря Константиновича Чернышенко с коллективами Центральной городской больницы и Централизованной библиотечной системы. В библиотеку на Бардина, 25, где проходила встреча с сотрудниками ЦБС, приглашались также работники образования — как не менее заинтересованная часть представителей работников бюджетной сферы, потому было, мягко говоря, довольно странно не увидеть никого из оленегорского учительства, кроме Галины Архадьевны Житковой. Визит И. Чернышенко в Оленегорск был обусловлен двумя причинами — участие в работе собрания акционеров ОАО «Оленегорский ГОК», состоявшегося в среду, и запланированные встречи с избирателями, ставшими, по примерным подсчетам Игоря Константиновича, 140-й и 141-й по счету с момента его избрания в Госдуму. В выступлениях И. Чернышенко ознакомили собравшихся с работой Думы и прежде всего — Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока, в состав



которого входит; подробно рассказал о самом насущном — реформе ЖКХ, пенсионной реформе, заработной плате, а также ответил на многочисленные вопросы: они касались событий 12 февраля на комбинате, судьбы города, Фонда социального страхования, гражданства, ремонта роддома и др. Как сказал депутат, возможно, в мае-апреле текущего года в Мурманске состоится заседание возглавляемой М. Касьяновым комиссии по проблемам Севера и Дальнего Востока — это событие, которое ждут и которое обещает быть интересным и, бесспорно, полезным. Следующий приезд И. Чернышенко в Оленегорск предполагается в последних числах февраля.



«ФИНАНСОВЫЙ ПОПЕЧИТЕЛЬ» ПРОДАЛ АКЦИИ «НОСТЕ»



Продолжение. Начало на 1-й стр.
450 млн., просто произошло перераспределение налоговых потоков, и теперь большая часть денег направляется в Центр. Кстати, в конце прошлого года, на страницах «Мурманского вестника» представитель налоговой инспекции назвала наш комбинат одним из лучших налогоплательщиков области.

— Каким образом отразилось перераспределение налогов на финансовом состоянии города?

Н. Сердюк: В 2000 году комбинат перечислил в муниципальный бюджет 150 млн. рублей. Теперь эта сумма уменьшилась почти в три раза и составляет около 50-60 млн. Конечно, нас это радовать не может. Что касается перспектив взаимоотношений между комбинатом и городом, могу сказать, что никакого противостояния сегодня не существует. Наоборот, одним из первых шагов администрации, которую я возглавляю, стало восстановление тесных взаимоотношений не только с градообразующим предприятием, но и со всеми предприятиями и организациями Оленегорска — под эгидой городского Союза промышленников и предпринимателей, созданного в 2001 году. В рамках этого Союза каждое предприятие оказывает помощь в благоустройстве территорий, содержании городского хозяйства и объектов социальности. Львиная доля забот ложится на плечи комбината, за что я очень благодарен его руководству и всему коллективу. Возьмите хотя бы единственный факт: при том огромном долге за теплоэнергию, который существует на данный момент у города перед комбинатом, гоховская котельная продолжает отпускать нам тепло практически авансом...

— Почему «Северсталь» отказалась приобрести пакет акций у «Вашего финансового попечителя»?

Р. Денискин: Действительно, переговоры о возможной покупке этого пакета (31 процент) велись «ВФП» изначально запросил за него 30 млн. долларов. «Северсталь» сочла эти условия неприемлемыми, и переговоры зашли в тупик. Почему они в итоге провалились свои акции «Носте», не знаю, это их решение. Смена миноритарного акционера, по идее, не должна повлиять на работу комбината. Акционеры имеют право на участие в распределении прибыли предприятия. Прибыль может расходоваться как на нужды пред-

приятия, так и на выплату дивидендов. Все эти варианты мы готовы рассматривать совместно с другими держателями акций ОАО «Оленегорский ГОК».

В дополнение к ответу на этот вопрос А. Овчаров упомянул о материале, опубликованном в газете «Коммерсантъ», где миноритарии продемонстрировали намерения забирать в качестве компенсации треть производимой ГОКом продукции «по цене, близкой к себестоимости». Однако, по словам В. Васина, обладание тем или иным пакетом акций никаких преимущественных прав в отношении закупок продукции их держателям не дает — все переговоры о возможности продажи концентрата, швепия или ферритовых порошков должны вестись непосредственно с комбинатом. Решаться эти вопросы будут только на взаимовыгодной основе — таковы законы коммерции.

— Что будет, если какая-нибудь организация предложит за оленегорский концентрат цену более значительную, чем та, что значится в договоре с «Северсталью»?

В. Васин: Будем смотреть. нас ведь интересует не только цена, но и система расчетов. В прошлом году уральские предприятия предлагали нам за концентрат неплохую цену, и коммерческие структуры «Северстали» дали нам добро на ведение переговоров. Однако фирма, изъявившая желание стать нашим партнером, не смогла гарантировать стабильность расчетов, поэтому сделка не состоялась.

— Не отразится ли появление нового акционера деструктивным образом на работе Оленегорского ГОКа и «Северсталь-Ресурса»?

Р. Денискин: Не думаю. Какой смысл покупать акции, чтобы срывать работу предприятия?

— На какой стадии находится рассмотрение вопроса о строительстве подземного рудника в Оленегорске?

Р. Денискин: Прошло уже несколько стадий технического рассмотрения, сейчас идет проработка экономической части. Мы надеемся, что в апреле можно будет принять решение о том, целесообразно или нет строить подземный рудник на базе Оленегорского комбината. То, что процесс принятия решения затягивается, обусловлено тем, что оно

должно быть хорошо обосновано, и все стороны, участвующие в соглашении, должны быть твердо уверены в правильности того или иного вывода. К аналитической работе мы привлекаем как собственных специалистов, так и специалистов научно-исследовательских институтов.

— Новые миноритарии утверждают, что «Северсталь» закупает у Оленегорского ГОКа концентрат по цене ниже рыночной. Это правда?

Р. Денискин: Эта информация не соответствует действительности. Определяя цену на концентрат, мы всегда отталкиваемся от той ситуации, которая существует на рынке, учитывая и качественные характеристики ЖРК, и действующие железнодорожные тарифы. Это нормальный принцип определения цены на товар.

— Как складываются отношения комбината с областным руководством? Ощущаете ли вы поддержку со стороны губернатора и Правительства Мурманской области?

В. Васин: В октябре прошлого года губернатор предложил свое содействие в решении вопроса по долгам города за потребленное тепло. По крайней мере, он предложил нам с Николаем Леонидовичем составить график реструктуризации задолженности и сказал, что рассмотрит его. Такой документ мы разработали, но по неизвестным мне причинам он утвержден не был. В январе, на очередной пресс-конференции, губернатор порекомендовал нам составить новый график. Мы его составили — он будет уже четвертым по счету...

— Практика корпоративного шантажа широко шагает по стране. Не планируют ли депутаты Государственной Думы вмешаться в этот процесс, поскольку очевидно, что эта практика являет собой реальную угрозу для экономики России?

И. Чернышенин: Я отвечу шире. В нашем сегодняшнем разговоре можно выделить три стержневые темы: во-первых, деятельность Оленегорского ГОКа как градообразующего предприятия, влияющего на экономическую ситуацию в городе и области; во-вторых, взаимоотношения внутри самого акционерного общества в связи с появлением новых акционеров; и в-третьих, перспективы Оленегорска в свете экономического положения в регионе и в

стране. Постараюсь коротко проанализировать каждое из этих направлений. Действительно, судьба Оленегорска на сегодняшний день во многом зависит от деятельности комбината и от областных дотаций. Межбюджетные отношения выстроены так, что, пытаясь укротить влияние Центра, Правительство пошло на увеличение собираемости налогов и федеральный бюджет — вопреки мнениям многих депутатов, заключающих, что это порочная практика. Когда министр финансов А. Кудрин при обсуждении бюджета на 2003 год заявил, что соотношение налоговых поступлений шабонце-то изменилось в пользу регионов (52 процента на 48), он, конечно, лукавил, ибо в эти 52 процента он включил и те финансовые средства, которые Центр сначала собирал с регионов, а затем распределял согласно межбюджетным отношениям. Я тоже считаю, что позиция Правительства, заключающаяся в том, что надо как можно больше средств направлять в Центр, а потом перераспределить, является неправильной. Перспектива изменения этой политики есть — если будут приняты внесенные в Госдуму проекты под условным названием «пакет законов Дмитрия Козака». Эти законы касаются реорганизации системы местного самоуправления и внесения изменений в законодательство о деятельности органов исполнительной и представительной власти субъектов Федерации. В них будут полностью прописаны полномочия губернатора и мэра, и под эти полномочия должно быть предоставлено 100-процентное финансирование за счет серьезных изменений в бюджетном кодексе и налоговом процессе. Это единственная реальная возможность. Я призываю смотреть в будущее с оптимизмом. Судя по выступлениям в Думе и оценкам прессы, Президент ратует за то, чтобы эти законы были в текущем году приняты, несмотря на активное сопротивление Министерства финансов, которое понимает, что оно может лишиться многих функций, позволяющих ему держать руку даже не на пульсе, а на горле субъектов Федерации. Следующая тема: взаимоотношения между акционерами. Я могу привести немало примеров того, как вопросы пердела собственности в целом ряде отраслей принимают нецивилизо-

ванные формы. Изменение законодательства в этом направлении необходимо. Однако, работая в Думе, я убедился, что даже самые умные и самые нужные законы проходят очень непростой путь от разработки до принятия. Например, закон о русском языке проходил в Думе около четырех лет и все равно получился неудачным... Я надеюсь, что появление новых людей среди акционеров Оленегорского ГОКа не приведет к дестабилизации работы предприятия, а напротив, приведет к появлению интересных предложений и, возможно, инвестиций. Та команда, которая работает сейчас на комбинате, хорошо знает все проблемы, и не случайно губернатор области Ю. Евдокимов активно изучает возможность строительства здесь подземного рудника, поскольку судьба Оленегорска волнует всех. Если же действия новых акционеров окажутся деструктивными, думаю, мы сможем найти совместные меры для того, чтобы воспрепятствовать их негативному влиянию.

— Есть сведения, что за новыми акционерами ГОКа стоит известный российский магнат Олег Дерипаска. Что можно сказать о его взаимоотношениях с главой «Северстали» Алексеем Мордашовым?

А. Овчаров: Полагаю, комментировать чьи-то взаимоотношения с нашей стороны будет некорректно.

— Насколько реально вхождение представителей новых акционеров в Совет директоров ОАО «Оленегорский ГОК»?

Р. Денискин: Это абсолютно реально. Когда будет объявлено очередное собрание акционеров, в повестку дня которого будет включен вопрос о выборах Совета директоров, они могут принять в них участие в соответствии с законом.

— Что можно сказать об итогах сегодняшнего собрания?

Р. Денискин: Все результаты будут опубликованы в газете «Заполярная руда» в течение десяти дней после проведения собрания.

Подготовил Александр ЛУБШЕВ.

Болеем...

В феврале медики зафиксировали резкий подъем заболеваемости среди детей (в день бывает до 250 вызовов). Для нынешнего сезона характерно то, что наблюдается всплеск не только гриппа, но и других, не менее опасных, вирусных инфекций. План по противодействию «зимним» болезням утвержден, но теперь, когда эпидемиологический порог уже позади и прививки делать поздно (кто не успел, тот опоздал!), остается, по сути, единственное средство: карантин. В школе № 15 уже закрыты два класса, где число заболевших учеников превысило 50 процентов от списочного состава. Во вторник, на аппаратном совещании в администрации, был поднят вопрос о целесообразности временного прекращения занятий в школах. Правда, с понедельника официально начинаются каникулы...

Болеем, естественно, не только дети. На прошлой неделе за помощью в поликлинику обратились более 500 взрослых,

Мэрия-информ

тоже подхвативших грипп. Больница пока справляется, хотя медицинский персонал работает в весьма напряженном ритме. Прогноз на будущее не слишком радужный: в феврале едва ли стоит ожидать снижения заболеваемости — поэтому медики рекомендуют на ближайший период сократить количество массовых спортивных и культурных мероприятий, особенно с участием детей и подростков.

О ветхом жилье...

Отдел городского хозяйства проанализировал состояние муниципального жилого фонда и пришел к выводу, что в ближайшие 2-3 года не менее 12 жилых объектов окажутся в состоянии, непригодном для эксплуатации. Жильцы этих домов подлежат расселению, а сами здания — сносу. По подсчетам экономистов, на все про все уйдет око-

ло 35 млн. рублей. В соответствии с программой по ликвидации ветхого жилья, 70 процентов расходов покрывает местный бюджет и лишь 30 — федеральный. Разумеется, таких средств у муниципалитета нет (расселить предстоит более 300 человек, не говоря уже о материальных затратах на демонтаж самих «архитектурных памятников»).

За помощью решено обратиться к субъекту Федерации, то есть к областному Правительству. Пока администрация города совместно с руководством Октябрьской железной дороги, без помощи извне, осуществляет переселение отдельных семей из проблемных жилых построек станций Оленья, Лалландия и Имандра. В 2001-2002 годах расселены жильцы домов № 10 по ул. Бардина и № 22 по ул. Мира. Эти здания городской комиссия признала аварийными.

Если городская программа получит фи-

нансовую поддержку на областном уровне и войдет в качестве составной части в региональную программу, то темпы переселения оленегорцев из ветхого жилья могут возрасти как минимум в два раза.

...и о пожарах

Между тем, по статистике, число пожаров в жилом фонде увеличилось на 55 процентов (данные за 2002 год). К отрядным фактам можно отнести только то, что в прошлом году ни разу не горели чердаки и подвалы. Это свидетельствует о том, что жилищхоз взялся-таки за них всерьез. Зато пожаров в квартирах и на лестничных клетках хоть отбавляй, причем горит, в основном, пустующее заброшенное жилье, где местные бомжи устраивают «общаги».

Если избежать пожаров пока не удастся, то повысить эффективность их тушения можно. Для этого нужно найти 150 тысяч рублей на приобретение компрессорной установки.

В городе будет ученический парламент?

«Оленегорск — город молодых». Именно так назывался семинар, прошедший в последних числах января в Центре внешкольной работы. Каких только эпитетов не удостоивался Оленегорск за время своего существования! Его называли городом горняков (что естественно), городом спортсменов (сегодня звучит чересчур оптимистично, но лет 30 тому назад эти слова ни у кого не вызвали усмешки), а в последнее время, так сказать, в неофициальных кругах утвердилось скептически-реалистическое: город пенсионеров. Увы, статистика, кажется, согласна с последним утверждением.

Но так ли все грустно, как может показаться? В городе пока что не закрылась ни одна школа, да и на улицах юные голоса по-прежнему слышны — стало быть, говорить об отсутствии нового поколения не приходится. Оно есть — вот только какое? На этот вопрос не в состоянии ответить, пожалуй, даже сама молодежь. Раньше было проще: государство «лепило» отроков так, как считало нужным — в духе всевозможных «измов», которые были тогда в моде. Получалось не всегда, но, в общем и целом, система воспитания была достаточно эффективной, надо это признать. Причем далеко не все из прежних «измов» следует безоглядно отправлять на свалку истории. Как обойтись, например, без патриотизма? — без того чувства, или, если хотите, яления, которое находится вне каких-либо политических плоскостей, но на которое должен опираться любой политический строй, если только представители этого строя всерьез озабочены судьбой страны, а не одним лишь собственным благополучием.

Целью семинара «Оленегорск — город молодых» не являлось возрождение советской системы воспитания. Загонять детей в смоделированное взрослыми «светлое будущее» никто не собирается. Более того, именно у

них, у тех, кому еще только предстоит вступить в самостоятельную жизнь, решили спросить: а как они сами видят эту систему? Чем интересуются, чем хотят заниматься в свободное время? Как, на их взгляд, должен быть построен процесс учебы и отдыха?

Официально основной задачей мероприятия, организованного педагогами ЦВР, была обозначена несколько по-иному: выработка единой молодежной политики — но суть от этого не меняется. На семинар были приглашены представители всех школ города. Наибольшим представительством отметился школа № 21, не проигнорировали семинар и другие учебные заведения — школы № 4, 7 и 15. Обсуждение проблем прошло в популярной ныне форме деловой игры, которую провела социальный педагог Юлия Семушина.

Главное, над чем пришлось потрудиться участникам, — составление проекта молодежной организации, которая заинтересовала бы большинство оленегорских школьников. Ребятам выдали по листу ватмана и отвели 40 минут. С задачей справились все, и предложенные проекты оказались весьма интересными. К примеру, ученики школы № 4 предложили создать городскую организацию творческой молодежи (ГОТМ). Она должна объе-

динить подростков от 13 до 18 лет и помочь им раскрыть имеющийся творческий потенциал. Ребята из 21-й школы пошли еще дальше — они предложили организовать Союз педагогов, родителей и школьников, без возрастных и прочих ограничений. Этот Союз должен, по мысли инициаторов его создания, осуществлять самоуправление в учебных заведениях города. Проект школы № 7 назывался «Мы — дети планеты Земля». Цели самые благие — экологическое воспитание и развитие способностей детей всех возрастов. Реализовать планы ребят на будущее вполне реально, но они нуждаются в поддержке — как материальной, так и моральной. Без помощи не обойтись и Школе юных лидеров, задуманной учениками СШ-15. Планы у них масштабные — «Хотим каждого сделать лидером!» — однако сил и возможностей пока маловато.

Для организаторов семинара детские инициативы не стали неожиданными. Взрослые подготовили свой проект, способный объединить все, что предлагалось школьниками — проект ученического парламента. Подобные общественные структуры уже существуют в некоторых городах Мурманской области, поэтому велосипед изобретать не понадобилось. Преимущества парламента перед другими организацион-

ными формами заключаются в том, что он, во-первых, наиболее демократичен, во-вторых, всеохватен (среди видов деятельности значатся и досуговая, и правозащитная, и образовательно-воспитательная, и экологическая, и спортивно-оздоровительная, и патриотическая), и в-третьих, такая форма работы предполагает тесные контакты со всеми городскими структурами. Добавим, что при парламенте планируется создать пресс-центр, который освещал бы его работу. Если развить идею дальше, то (речь об этом тоже шла на семинаре) можно организовать любительскую видеостудию, издать издание информационного листка, проводить конкурсы на лучшую публикацию и лучший видеосюжет. Задумка хорошая, тем более, что молодежный пресс-центр может, помимо прочего, выполнять роль курсов по подготовке журналистских кадров, которых в городе, да и в области, явно не хватает. Главное, чтобы школьники и те, кто будет с ними заниматься, отнеслись к делу серьезно и ответственно, поскольку печальный опыт выпуска подростковых страничек и даже газет уже имеется — энтузиазм издателей хватало от силы на полгода. Надеемся, что этот опыт при создании пресс-центра будет учтен.

Пока все говорит о том, что семинар проведен не для галочки. В начале февраля, по его итогам, в Центре внешкольной работы состоялась встреча педагогов. Идея создания ученического парламента взята на вооружение — ее реализация намечена на март-апрель. Сначала парламенты будут созданы при школах, затем их представители образуют единую общегородскую организацию.

Александр ЛУБОШЕВ.

Местное время

Оленегорская панорама

Встречайте «Заполярную весну»

Соревнования по плаванию под таким названием возобновятся 1-2 марта после почти четырехлетнего перерыва и вновь станут традиционными, поскольку со следующего года (как планируется) войдут в областной спортивный календарь. Своими динамичностью и красотой этот вид спорта всегда представлял несомненный интерес как для участников, так и для зрителей. Главный судья соревнований — старший инструктор-методист МУС «УСЦ» Р. Амахина, которая уже сейчас вплотную занимается их подготовкой. Ожидается приезд команды из области и республики Карелия.

В наших библиотеках

В конце января Центральная детская библиотека провела для юных читателей беседы-викторины по творчеству А. Гайдара и М. Пришвина. Игровая часть оказалась для детей не самой простой — выяснилось, что творчество этих писателей второклассники и третьеклассники не очень хорошо запомнили по школьной программе, а многие вопросы даже вызвали затруднения. Ученики 3-4 классов попробовали свои силы в «Слабом звене»: как и следовало ожидать, вопросы участникам задавались «про все на свете», а самое сильное звено все-таки добилось заветного приза!

Не остаются без внимания ЦДБ и родители — 31 января для них был организован День информации на тему «Учебные заведения Мур-

манской области». Двадцать семь пап и мам, дети которых обучаются в 9-м классе четвертой школы и не планируют продолжать учебу в 10-11 кл., собрались в читальном зале библиотеки и получили самые исчерпывающие ответы на свои вопросы, в том числе от представителя ПУ-20 Н. Батиной и представителя Центра занятости населения О. Погодиной. Кстати все желающие получить подробную информацию о средних специальных учебных заведениях области могут обратиться в ЦДБ.

В Центральной городской библиотеке на свою встречу вновь собирались почитатели литературной гостиной «Серебряные среды», которые всегда отличаются нестандартным подбором тем для своих заседаний. Потому, наверно, они всегда интересны для людей, любящих отечественную литературу и историю. Недавно в ЦГБ обнаружили, что «Средью» известны не только в Оленегорске. Заглянувший на библиотечный сайт белорусский бард Юрий Вайханский, почитатель и поклонник поэзии «серебряного века», завязал с библиотекой переписку и выслал один из своих дисков. Не исключено, что «Серебряные среды» запланируют на ближайшее будущее его презентацию, чтобы поделиться книжной и музыкальной с читателями. В февральских планах — «Романтик страсти и печали» (час искусства по творчеству К. Брюллова).

Короткой строкой

Команда оленегорских теннисистов в составе трех человек принимает участие в первенстве Северо-Западной зоны России по настольному тен-



Фот. В. Гаприлицы.

нису, который проходит в Петрозаводске.

В проходящем в эти дни в Мурманске первенстве России по греко-римской борьбе участвуют восемь наших спортсменов.

С четырнадцатого по шестнадцатое февраля в Мончегорске проходит первенство области по боксу, на которое отправились десять оленегорских боксеров.

Сегодня в Мурманске «Горняк» проводит ответственный матч с командой «Гранит — Судоверфь».

Завтра в 12 часов начнется открытое первенство Оленегорска по лыжному спорту среди ветеранов. Участие в нем подтвердили в том числе и представители пяти городов области.

Подготовила Ольга ВЕНСПИ.

ВНИМАНИЕ!

По просьбам граждан напоминаем, что выдача новых российских паспортов проводится в паспортно-визовой службе ОГОВД по адресу ул. Строительная, 55: вторник, среда, пятница — с 15 до 17 час.; суббота — с 14 до 16 час.

Низкий поклон

Наша семья приехала в Оленегорск в 1988 году, после окончания мною института. Город гостеприимно принял нас. Постепенно мы обжились, благоустраивались. В 1990 году у нас родился сыночек Саша. К большому нашему сожалению, не все было благополучно с его здоровьем. И здесь нам на помощь пришли добрые, отзывчивые люди, коллектив отделения реабилитации детей с ограниченными умственными и физическими возможностями под руководством Т. Салаядуха. Отделение открылось в 1994 году, и сразу, в три с половиной года, Саша стал воспитанником группы, которая стала второй его семьей: воспитатель В. Гряурт и педагог-дефектолог Н. Белаяевская с первых дней терпеливо, внимательно работали с моим ребенком, и результаты не замедлили сказаться: его школьные успехи — итог деятельности всего персонала отделения и педагогов школы № 7 Е. Фатеринной, Л. Бочаровой, М. Макаровой. К большому сожалению, семейные обстоятельства складываются таким образом, что наша семья в этом году вынуждена покинуть ставший нам родным Оленегорск. Хочется сказать большое спасибо всему коллективу Центра социального обслуживания, его первому директору Н. Железовой и нынешнему Т. Кулик, любимому воспитателю М. Акиншиной, младшему воспитателю М. Кувакиной, заместителю Л. Осиповой.

Все эти годы я работала в коллективе социального приюта для детей и подростков, возглавляемого прекрасным, грамотным и чутким руководителем Е. Ткачук, и благодарю судьбу за то, что рядом со мной оказались чудесные, внимательные люди. Это Н. Дегкова, Н. Беседовская. Они — не просто коллеги, а добрые, настоящие люди и друзья: ведь не просто, имея на руках больного ребенка, самому работать со сложным контингентом детей. Именно коллеги немало участия проявили к моей судьбе и работе. Это З. Пузан, О. Мальцева, Л. Васенина, Т. Калимуллина, М. Иванова, Г. Тютюник, В. Борисова, Н. Ткаченко, З. Крючкина, Г. Афанасьева.

Терпения всем вам, мои дорогие! Вспоминайте нас, Вересовичей, а мы вас не забудем никогда. Низкий вам поклон!

О. Вересович.

Распределение ассигнований

Приложение № 2 к решению городского Совета от 10.01.2003 № 01-01рс

из бюджета муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации с выделением текущих и капитальных расходов на 2002 год

Продолжение. Начало публикации в № 4-6.

Тыс.руб.

Наименование	Раздел	Подраздел	Предметная статья	Сумма
Дошкольное образование	14	01		21177
текущие расходы	14	01	100000	21094
в том числе оплата труда	14	01	110100	10258
начисления на оплату труда	14	01	110200	3011
продукты питания	14	01	110330	4053
оплата потребления тепловой энергии	14	01	110720	1517
оплата потребления электрической энергии	14	01	110730	399
капитальные расходы	14	01	200000	83
Общее образование	14	02		85852
текущие расходы	14	02	100000	83291
в том числе оплата труда	14	02	110100	45859
начисления на оплату труда	14	02	110200	18292
продукты питания	14	02	110330	7570
оплата потребления тепловой энергии	14	02	110720	5047
оплата потребления электрической энергии	14	02	110730	1109
капитальные расходы	14	02	200000	2361
Переподготовка и повышение квалификации	14	05		239
текущие расходы	14	05	100000	239
Прочие расходы в области образования	14	07		23488
текущие расходы	14	07	100000	22288
в том числе оплата труда	14	07	110100	8557
начисления на оплату труда	14	07	110200	3065
продукты питания	14	07	110330	415
оплата потребления тепловой энергии	14	07	110720	1217
оплата потребления электрической энергии	14	07	110730	830
капитальные расходы	14	07	200000	1180
Культура, искусство и экиноаэография	15			9103
из них				
текущие расходы	15		100000	8874
в том числе оплата труда	15		110100	4597
начисления на оплату труда	15		110200	1836
оплата потребления тепловой энергии	15		110720	414
оплата потребления электрической энергии	15		110730	98
капитальные расходы	15		200000	229
Культура и искусство	15	01		9103
текущие расходы	15	01	100000	8874
в том числе оплата труда	15	01	110100	4597
начисления на оплату труда	15	01	110200	1836
оплата потребления тепловой энергии	15	01	110720	414
оплата потребления электрической энергии	15	01	110730	98
капитальные расходы	15	01	200000	229
Средства массовой информации	16			513
из них				
текущие расходы	16		100000	513
Телевидение и радиовещание	16	01		13
текущие расходы	16	01	100000	13
Периодическая печать и издательства	16	02		500
текущие расходы	16	02	100000	500
Здравоохранение и физическая культура	17			80789
из них				
текущие расходы	17		100000	50340
в том числе оплата труда	17		110100	11778
начисления на оплату труда	17		110200	4875
медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы	17		110310	7345
продукты питания	17		110330	1377
оплата потребления тепловой энергии	17		110720	1605
оплата потребления электрической энергии	17		110730	493
капитальные расходы	17		200000	419
Здравоохранение	17	01		50549
текущие расходы	17	01	100000	50130
в том числе оплата труда	17	01	110100	11778
начисления на оплату труда	17	01	110200	4875
медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы	17	01	110310	7345
продукты питания	17	01	110330	1377
оплата потребления тепловой энергии	17	01	110720	1605
оплата потребления электрической энергии	17	01	110730	453
капитальные расходы	17	01	200000	419
Физическая культура и спорт	17	03		210
текущие расходы	17	03	100000	210
Социальная политика	18			39798
из них				
текущие расходы	18		100000	39632
в том числе оплата труда	18		110100	2824

Описание следует.

Администрация города Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 37 от 24.01.2003г.
г. Оленегорск

О решении комиссии по назначению стипендий главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией одаренным детям на 2002-2003 учебный год

В соответствии с постановлением администрации города от 27.12.01 № 649 "О стипендиях главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией одаренным детям и учащейся молодежи", Положением о стипендиях главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией детям и учащейся молодежи,

ПОСТАНОВЛЯЮ

1. Утвердить решение комиссии по присуждению стипендии главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией одаренным детям и учащейся молодежи на 2002-2003 учебный год (приложение №1)

2. Утвердить список стипендиатов главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2002-2003 учебный год — одаренных детей, достигших высоких результатов в изучении основ наук, в научно-исследовательской деятельности, в общественной-полезной деятельности, в области искусства и в спортивной деятельности

3. Отделу по культуре, спорту и делам молодежи администрации города (Шевцова), отделу образования администрации города (Завина) организовать и провести церемонию торжественного вручения стипендий главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией 24.01.03

4. Утвердить смету расходов для проведения церемонии торжественного вручения стипендий главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации города Степанова А.В.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете "Заполярная руда".

И.Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

РЕШЕНИЕ

Приложение № 1
к постановлению администрации города от 24.01.03 № 37

комиссии по присуждению стипендии главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией одаренным детям и учащейся молодежи на 2002-2003 учебный год

Заслушав и обсудив ходатайства отдела образования администрации города Оленегорск о назначении стипендий главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией одаренным детям, достигшим исключительно высоких результатов в изучении основ наук, в научно-исследовательской деятельности, в победителям предметных олимпиад и научных конкурсов городского, областного и межрегионального уровней, отдела по культуре, спорту и делам молодежи о присуждении стипендий главы муниципального образования одаренным детям, проявившим яркое дарование в области искусства, участникам выставок городского и областного уровней, а также в области физической культуры и спорта — детям, постоянно демонстрирующим высокие спортивные результаты.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. Удовлетворить представленные на рассмотрение ходатайства.
2. Назначить стипендии главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией на 2002-2003 учебный год следующим одаренным детям, проявившим яркое дарование и достигшим особых успехов за 2001-2002 учебный год.
 - 2.1. За успехи в изучении основ наук:
 - Анурьеву Максиму Игоревичу — 11 класс, муниципальная средняя общеобразовательная школа № 2;
 - Голубевой Марии Владимировне — 11 класс, муниципальная средняя общеобразовательная школа № 13;
 - Гончаруку Алексею Владимировичу — 11
 - 2.2. За успехи в научно-исследовательской деятельности:
 - Пятовской Анастасии Сергеевне — 11 класс, муниципальная средняя общеобразовательная школа № 7;
 - 2.3. За успехи в техническом творчестве, изобретательской деятельности:
 - Фадосеву Григорию Сергеевичу — 11 класс, муниципальная средняя общеобразовательная школа № 4;
 - 2.4. За успехи в общественной-полезной деятельности:
 - Зубову Александру Васильевичу — профессиональное училище № 20;
 - 2.5. За успехи в области искусства:
 - Кладовой Марии Александровне — Центр внешкольной работы;
 - Измайловой Вере Валерьевне — детско-юношеская спортивная школа «Олимп».
 - 2.6. За успехи в спортивной деятельности:
 - 3. Вручение стипендий главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией произвести в торжественной обстановке.

А. Степанов, заместитель главы администрации города.

К сведению

УПРАВЛЕНИЕ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

при Управлении внутренних дел Мурманской области
производит набор кандидатов

на очное обучение в образовательные учреждения МВД России в 2003 году:

1. Воронежский институт МВД России (радиотехника, информационная безопасность телекоммуникационных систем; срок обучения — 5 лет).
2. Санкт-Петербургский Университет МВД России (правоохранительная деятельность, юриспруденция; срок обучения — 4,5-5 лет).
3. Белгородский юридический институт МВД России (правоохранительная деятельность; срок обучения — 4,5 лет).
4. Орловский юридический институт МВД России (юриспруденция; срок обучения — 5 лет).
5. Калининградский юридический институт МВД России (правоохранительная деятельность; срок обучения — 4,5 лет).
6. Псковский юридический институт МВД России (правоохранительная деятельность — среднее профессиональное образование; срок обучения — 2 года).
7. Архангельская специальная средняя школа милиции МВД России (правоохранительная деятельность — среднее профессиональное образование; срок обучения — 2 года).
8. Санкт-Петербургский военный институт внутренних войск МВД России.
9. Пермский военный институт внутренних войск МВД России.

На учебу принимаются граждане России из числа лиц мужского пола в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие полное общее или специальное среднее образование, способные по своим деловым и личным качествам, физической подготовке и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел, успешно сдавшие конкурсные вступительные экзамены.

В период учебы курсанты и слушатели учебных заведений МВД России обеспечиваются стипендией, в также общежитием, питанием, обмундированием. Выпускникам учебных заведений МВД России выдаются дипломы государственного образца и присваивается специальное звание «лейтенант милиции» или «лейтенант юстиции». По окончании учебы выпускники приносят службу в органы внутренних дел Мурманской области.

По вопросам оформления на учебу обращаться в отдел кадров Управления вневедомственной охраны при УВД Мурманской области по адресу: г.Мурманск, ул.Пушкинская, 8А.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 45-55-89, 45-55-87.

Судьба по-русски

На этот раз наш постоянный автор Надежда Ивановна МИНЕЕВА принесла в редакцию не статью, а письмо, адресованное ею известному актеру и режиссеру Евгению Матвееву. Надежда Ивановна решила, что содержание этого письма носит не частный, а общественный характер, прочитав текст, мы решили опубликовать его с небольшими сокращениями.

Уважаемый Евгений Семенович! Я прочла Вашу книгу «Судьба по-русски». Дело в том, что раньше она мне не встретила. Я жила на Украине, а там за последние годы русских журналов, книг не встретишь. Книжный магазин «Маяк» в Мелитополе переформировался, превратившись в палатку, где торгуют тряпками и др., а для книг отведены несколько стеллажей с детективами и сентиментальными романами.

Потом, в 2000 году, я переехала в Оленегорск и в марте серьезно заболела (инсульт). Сейчас выкарабкалась, пошла в библиотеку, и мне сразу предложили Вашу книгу (я люблю мемуары). Но Ваша книга не похожа на мемуары. Она меня так увлекла, разволновала. Сначала я ее прочла залпом, потом снова и снова стала перечитывать отдельные главы, плакала, переживала вместе с Вами. Вы так написали о своей творческой деятельности и о своей жизни, как будто Вы прочли и мои мысли.

Я говорю спасибо полковнику училища, который не отправил Вас на фронт. Он разглядел, что Вы — талант, даже талантнее. Спасибо Вашей жене Лидии Алексеевне, которая создавала Вам все условия. Вы же особый человек. Ваши герои, и Вы вместе с ними, чудесные люди, преданные своей Родине, любящие ее.

Мне довелось быть на встрече с Вами. Я только забыла в каком году это точно было, но кажется после выхода на экраны фильма «Любовь земная». Вы приезжали в город За-

порожье, а у нас было совещание в УВД г. Запорожья, и Вас пригласили к нам. Свои впечатления о встрече я не забыла до сих пор.

Я не могу смириться с тем, что происходит с детьми. Я прошла путь от учителя, завуча до директора школы, инспектора ОблОНО и закончила деятельность начальником воспитательно-трудовой колонии для несовершеннолетних женского пола, проработав в этой должности 19 лет. Мы решали вопросы перевоспитания на положительных примерах (музыка, поэзия, кинофильмы, книги, труженики заводов, сел, героические люди и т.д.). Мы у девочек воспитывали презрение к проституции, воровству и т.д. В 60-е годы все было секретно, даже мы, работавшие в просвещении, не знали о существовании этих подразделений. И когда я приняла колонию, а их было в Союзе 129 (3 — девичьих), я оказалась единственной женщиной среди руководителей. Коллектив наш достиг отличных результатов. Из худшей колонии в Союзе мы стали лучшей. Наш опыт изучался, обобщался и распространялся.

В.К. Сухомлинский говорил: «Образование — один из лепестков цветка, который называется воспитанием». Где воспитание? На каких примерах нового времени? Иногда нас, ветеранов, приглашают в школы. И что я выяснила? Дети не читают. Они о таких произведениях, как «Молодая гвардия», «Судьба человека», «Повесть о настоящем человеке», «А зори здесь тихие»

даже не слышали. Дети не знают, кто такой Г.К. Жуков. Я в ужасе! Много можно писать, но Вы все отразили в своей книге. Я очарована, мне как-то легче стало от того, что есть люди честные, порядочные. Это Вы, Евгений Семенович!

Я преклоняюсь перед Вашим талантом, перед Вашим объяснением. Желаю Вам успехов в дальнейшем и всей Вашей дружной семье. Было бы здорово. А здорово будет. Вы еще послужите Родине, которую Вы и мы, наше уникальное поколение, (где-то я читала, что такого поколения уже не будет) защитили, восстановили разрушенное хозяйство, подняли культуру, образование, достигли огромных успехов во всем.

На днях мне довелось прочитать книгу Натальи Константиновны «Женский взгляд на кремлевскую жизнь», интервью с Нанной Ельциной.

«Вопрос: Есть ли что-то из прошлого страны, о чем Вы сожалеваете, что ушло из уклада жизни?»

«Ответ: Я не хаяю прошлую жизнь, и у меня, как и у всех, тоже nostalgia по Советскому Союзу, как по большой семье, когда мы были все вместе. А сейчас внезапно вроде бы разбежались. Мои институтские друзья живут теперь за границей — в Минске, на Украине, в Казахстане. Но я думаю, что пройдет какое-то время, и все равно экономическое пространство будет общим, и все равно мы будем все вместе — я с оптимизмом смотрю на это. Вот эта nostalgia»

«...ли тоже есть».

А мне хочется сказать, как же вы, семья, смогли допустить своего мужа до развала Союза?

В «Комсомольской правде» публиковали «Заметки вашего современника» Ярослава Голованова «Я — пишет Голованов, — задумался: ведь наш президент Ельцин — классический папуинтервалент по Лихачеву». А много ли настоящих интеллигентов в наших властных структурах?

Мне нравится, что придет другая жизнь, может быть и хорошая, но другая. Нравственность, духовность не придет, если не опираться на старую.

Евгений Семенович, я не понимаю, что случилось с артистами, писателями? Я глубоко ценю Майю Плисецкую за ее талант, но почему она уехала в Лондон, а 75-летие приехала отмечать в Россию? Почему она первая поставила подпись против музыки Александрова для гимна России? Разве эта музыка плоха? А где писатели: Б. Васильев, В. Быков, Ю. Бондарев, В. Астафьев, Ананьев и т.д. Я читала их произведения с огромным интересом, а последние издания разочаровали меня, например, Астафьева «Прокляты и убиты». Вологонов получил все от советской власти и писал все о ней, как он говорил, «пользуясь архивными данными», вдруг на 180 градусов перевернулся и опять «пользовался архивными данными»? Пухом ему пусть земля будет. Но участники ВОВ говорили между собой, что слушать его не желают.

Ельцин просил прощения за Чечню. Да разве это ему надо прощать? Почему русские молодые парни должны гибнуть, за что? Вы сражались за свободу Родины не ради славы, а ради жизни на земле. Аллан Буллоу, самый знаменитый из ныне здравствующих английских историков, создал книгу «Гитлер и Сталин» — фундаментальное сопоставление жизнеописания Гитлера и Сталина — и сделал основной вы-

вод: «Если бы не победа Советского Союза во второй мировой войне, то вся Европа была бы концлагерем».

А наши молодые политики чернят и победу нашего народа, и нас, участников ВОВ. Их осталось, как говорят, кот наплакал, а им так и не созданы условия, чтобы они достойно дожили до своего конца.

Что наделали наши политики? Я получила письмо из Запорожья. Пишет мне учительница: «Не поймешь, кто же действительно думает о народе и стране. Народ нищает. Очень много нищих и пьяных, особенно женщин. Школы платные, некоторые уже закрыты из-за нехватки детей. Золотом продали «новым русским». Там теперь ночные клубы, игровые дома и прочие «дома». Нас, русских, называют «москалями», оккупантами, фашистами и т.д.»

Да разве такое было? Мой муж был военным, мы с 1958 года жили на Украине в мире и дружбе, а сейчас? Ломят везде. Пишут: «Книг на украинском языке не было, школы на украинском языке закрывали». А я работала в ОблОНО, мы при комплектовании школ не могли уговорить родителей отдавать детей в школы с украинским языком. Все хотели учиться в русских школах. А сейчас всю врут, даже президент. Сам обещал в своей программе два языка сделать государственными (я была на встрече с ним), а теперь все переводят на украинский язык, как будто русский им враг.

Евгений Семенович, простите меня за столь большое письмо, но я не могу не поделиться с Вами, о чем мы говорим на Совете ветеранов, о чем говорят простые люди. Никто нас не хочет слышать. Нигде не можем добиться правды.

С глубоким к Вам уважением,
Н. Минеева.

P.S. В ответ Евгений Матвеев написал: «Милая Надежда Ивановна! Тронут Вашим письмом. Оно подзарядило мою душу. Спасибо! Будьте обязательно здоровы!»

Наша почта

От всей души

Объявления

«Горит свеча, свеча горит»

Шестого февраля — Международный праздник свамского народа России, Финляндии, Швеции и Норвегии. Накануне этого праздника, 4 февраля, в клубе «Тувга» (по-русски «Свеча») при МДЦ «Полярная звезда» состоялась встреча с жителями горла, кому интересны быт, культура, язык и музыка коренного народа Кольского полуострова — свами.

Ведущая Ольга Андреевна Перепелица, она же председатель клуба и член Совета ветеранов города, интересно, живо и доступно рассказала о деятельности свамских общественных организаций и вообще о свами, их быте, культуре в прошлом и настоящем. Была проведена викторина (пословицы и поговорки на свамские темы), вручались призы. Посетителям клуба показали свамскую кадрили.

Общение прошло тепло и интересно. Большое спасибо от участников этого праздника за доставленное удовольствие и праздничное настроение. Надеемся на встречи в будущем. Очень бы хотелось, чтобы в школах нашего города проводились культурно-просветительские уроки о жизни свамского народа Кольского полуострова.

А. Позвалкина, В. Проклопов, Р. Давыдкина.

Слово о хорошем человеке

В школе № 7 трудится замечательный человек и отличный педагог — Алексей Николаевич Пономарев. В школу он пришел в 1992 году, и с тех пор передает свое знание и мастерство мальчишкам. У Алексея Николаевича есть способность, так нужная в его профессии: зазвонит ребят любым делом.

Коллеги знают его как человека, любящего и знающего свое дело. Алексей Николаевич пользуется уважением коллектива школы, учеников и родителей. К нему всегда можно обратиться с просьбой, зная, что тебя внимательно выслушают и помогут.

Когда Семен Чикилов, Максим Байкевич и Александр Кучер нарисовали картины для оформления фойе детской больницы, мы, родители учеников 9А класса, обратились к А. Пономареву с просьбой сделать рамки для них — Алексей Николаевич внимательно нашу просьбу выслушал и помог нам. Теперь эти картины висят в нашей городской детской больнице и радуют не только больных детей, но и персонал больницы. Сотрудники больницы благодарят Алексея Николаевича Пономарева за столь кропотливую и красиво выполненную работу, а также наших юных художников. А мы, родители, в свою очередь уверены за своих ребят, что такой ответственный и любящий свое дело учитель передаст им свое мастерство и навыки.

Алексей Николаевич, мы хотим пожелать здоровья для Вас, чтобы жизнь была полная чаша, не ушла чтобы радость из глаз, не иссякла энергия Ваша; нужным пусть будет Ваш труд, в реальность мечты превратятся, невзгоды пусть мимо пройдут, а все начинания свершатся.

В. Потякина.

Средняя общеобразовательная школа № 15

объявляет набор детей в 1-4 класс по программе 1-4 на новый учебный год. Педагоги И.Н. Могилевская, И.М. Власова.

Справки по тел. 57-155. Св. в г. гос. вып. № 09-07-99 от 28.04.09г. выд. адм. г. Оленегорск, пл. Г. 643062, вкл. 10.09.99 адм. г. Оленегорск.

УСЛУГИ

Качественный ремонт телевизоров, видеомагнитофонов, в т.ч. импортных. Гарантия. Серт. РОСС RU УО 07. УО02026. Тел. 51-215.

Реклама

Компания ТехноДом

— Магазин для вас и вашего дома!

Большой ассортимент:

телевизоров, пылесосов, стиральных машин, микроволновых печей, радиотелефонов, автомагнитол, а/сигнализаций.

Добро пожаловать за покупками!

Низкие цены!

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ:

модели ЛУЧШИХ мировых производителей:

КАЧЕСТВО:

ГАРАНТИЙНОЕ обслуживание:

БЕСПЛАТНУЮ ДОСТАВКУ

ПО ГОРОДУ И ОБЛАСТИ.

Наш адрес:
Ленинградский пр., 4.
Время работы: с 11 до 19 часов,
без перерыва и выходных.
Подлежит обязательной сертификации.